

# Сельская ПРАВДА



◆ Издаётся с 1931 года  
◆ Выходит по вторникам и пятницам  
◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 20 августа 2013 года №67 (9967)

## В администрации области

### ПРОБЛЕМ ПО МУСОРУ НЕ БУДЕТ?

Постановлением областной администрации утверждена региональная программа по модернизации системы коммунальной инфраструктуры в сфере обращения с твердыми бытовыми отходами на территории региона на 2013-2015 годы.

Основным направлением является строительство на территории Кошинского сельского поселения мусоросортировочного завода.

В настоящее время на Смоленщине функционируют 9 полигонов захоронения твердых бытовых отходов (ТБО), 58 санкционированных и 34 несанкционированных свалки. Ежегодно в регионе образуется 350 тысяч тонн ТБО, и только 249 тысяч тонн из них направляются для размещения и захоронения на существующие в области полигоны. Оставшаяся 101 тысяча тонн размещается на санкционированных свалках (временных площадках для отходов), а также в несанкционированных местах, на территориях, не предназначенных для размещения отходов.

До сих пор в областном центре не существовало ни одного мусороперерабатывающего завода. Кроме того, не применялась и не применяется система раздельного сбора мусора, поэтому основная часть ТБО не перерабатывается, а подлежит захоронению в единственном месте захоронения твердых отходов на территории Кошинского сельского поселения, северо-восточнее деревни Замятлино. Бесчисленные попытки решения проблемы утилизации ТБО путем захоронения на полигонах, мусоросжигания, компостирования не привели к положительным результатам. Причиной является убыточность традиционных технологий захоронения, создающих не только экологические, но и большие

экономические проблемы.

Несмотря на свою простоту, еще мало применяется и в России, и в мире в целом, глубокое прессование ТБО, которое целесообразно проводить после предварительной сортировки. Указанная технология способна повысить эффективность традиционных методов захоронения твердых бытовых отходов. Именно сортировка и глубокое прессование могут являться основой построения экологически безопасной и высокодоходной системы утилизации ТБО. Таким образом, улучшение экологической ситуации в Смоленской области возможно только путем проектирования и строительства современных полигонов ТБО в каждом муниципальном образовании региона, а также за счет появления мусоросортировочного завода на территории Кошинского сельского поселения.

По замыслу разработчиков Программы, строительство завода, который разместится вблизи действующего полигона твердых бытовых отходов «Кучино», позволит создать 146 рабочих мест и, кроме этого, улучшить условия проживания населения за счет 100-процентного охвата потребителей услуг планомерно-регулярной очистки. Работа предприятия будет способствовать рекультивации и возврату в хозяйственный оборот нарушенных земель, восстановлению высокого уровня санитарного состояния города Смоленска и муниципальных образований, находящихся в доступ-

ной близости к полигону твердых бытовых отходов.

Реализация запланированных мероприятий позволит избавиться от несанкционированных свалок на территориях, близких к городу Смоленску, за счет применения современных технологий переработки отходов, существенно уменьшить объем захороняемых ТБО на полигоне «Кучино», улучшить экологическую ситуацию за счет удаления горючих фракций из захоронения и уменьшения влажности захороняемых отходов. Также предполагается обеспечение возврата в экономику вторичных материальных ресурсов.

Правлением государственной корпорации Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства 29 июля 2013 года одобрена заявка Смоленской области на получение финансовой поддержки для реализации Региональной программы по модернизации системы коммунальной инфраструктуры в сфере обращения с твердыми бытовыми отходами на территории региона на 2013-2015 годы, утвержденной постановлением администрации Смоленской области от 27 июня 2013 года №515.

Общий объем финансирования Программы составляет 271,2 млн. рублей:

- заемных средств – 234,8 млн. рублей;
- средств Фонда содействия реформированию ЖКХ – 22,3 млн. рублей;
- областного бюджета – 14,1



млн. рублей.

В рамках реализации Программы на территории Кошинского сельского поселения компания ООО «Смоленские вторичные ресурсы» построит мусоросортировочный завод и полигон для размещения твердых бытовых отходов, оборудованные с учетом экологических, санитарных и противопожарных норм, при нормативе размещения и обезвреживания твердых бытовых отходов в количестве 120 тыс. тонн в год, с последующим вывозом и продажей на договорных условиях отсортированного и спрессованного мусора для переработки (по словам представителя компании уже заключен ряд договоров о намерениях). Помимо этого, часть мусора, невозможного к вторичному использованию, будут захоронивать.

Представитель ООО «Теплострой» сообщил губернатору, что ввод в эксплуатацию мусоросортировочного завода планируется до конца сентября 2013 года. Уже в конце августа на заводе будет установлено специализирован-

ное испанское оборудование. Завод сможет обслуживать интересы не только города Смоленска, но и находящихся рядом муниципальных районов.

Осмотрев стройку, Алексей Островский выразил сомнения о возможности ввода предприятия в эксплуатацию к концу сентября, но подрядчик заверил главу региона, что все необходимые строительные и монтажные процедуры будут выполнены точно в срок.

«Хорошо. Будем надеяться. Уверенность вселяете. И области и муниципальные власти окажут содействие в максимальной загрузке предприятия, чтобы нам «почистить» область. В области к моменту моего назначения ничего подобного не было. По мусору у вас проблем не будет. Только по срокам нас не подведете», – подвел итог осмотра строительной площадки Алексей Островский.

**Пресс-служба администрации области.**

На снимке: так сейчас выглядит строительная площадка мусоросортировочного завода в Кошине.

## Ветеранское подворье

### НЕ ЧУВСТВУЯ УСТАЛОСТИ...

Виктор Семенович Парфёнов по профессии агроном, но большую часть трудовой жизни проработал на руководящих должностях: возглавлял крупное сельхозпредприятие, затем почти десять лет был заместителем главы администрации района.

Однако простой крестьянской работы, привычной с детства (ведь родился и вырос в деревне), не чурался никогда. И с косой, с лопатой, что называется, на «ты», и сельскохозяйственной техникой владеет отлично. Все эти умения и навыки очень пригодились, когда пару лет назад вышел на заслуженный отдых.

Дом и приусадебный участок Парфёновых, расположенный на въезде в Лучесу, утопает в зелени и цветах. На своих тридцати сотках Виктор Семенович вместе с супругой Татьяной Николаевной выращивают овощи на грядках и помидоры в теплице, порядочный «пяточок» отведён под картофель и капусту, в саду большое разнообразие плодово-ягодных деревьев и кустарников, включая пока ещё не столь широко распространённый в наших местах виноград. Часть угодий засеяна клевером – для выпаса двух козочек и для севооборота.

Для обработки земельного надела в распоряжении хозяина собственный старенький трактор Т-20 и современная мототехника. По словам Виктора Семеновича, хоть и занят на личном подворье с раннего утра до позднего вечера, но усталости не чувствует, наоборот, испытывает радость, видя реальные результаты своего труда: во-первых, земля не зарастает бурьяном, а, во-вторых, всю семью кормит натуральными экологически чистыми продуктами... Жена Татьяна Николаевна, помимо того,

что помогает мужу огородничать, увлечена цветоводством. Благодаря её кропотливому труду и тонкому женскому вкусу на участке по всему периметру дома разбросаны яркие «островки» цветов, десятки видов и сортов – от благородных и капризных роз до скромных и неприхотливых флоксов.

Уютная беседка, увитая декоративным виноградом, аккуратная банька – ландшафтный дизайн усадьбы Парфёновых продуман до мелочей и удобно, уютно обустроен. Не удивительно, что по итогам ежегодного смотра-конкурса по благоустройству, организуемого администрацией Ленинского сельского поселения, они в числе лучших.

Не только отдохнуть в деревню к родителям, но и помочь по хозяйству охотно приезжают дети и внуки: ветеранское подворье способствует как укреплению деловой и физической активности представителей старшего поколения, так и сохранению семейных традиций, трудовому воспитанию подрастающего поколения.

В гости к Виктору Семеновичу Парфёнову, чтобы предложить поучаствовать в областном конкурсе ветеранских подворий, мы приехали вместе с начальником управления сельского хозяйства Михаилом Анатольевичем Анищенко. И тоже не случайно: руководители района уважают многолетний практический опыт и профессионализм Виктора Семеновича и прислушиваются к его мнению и советам по поводу



сегодняшней ситуации в экономике нашего муниципального образования.

**В. ЗЕРНОВ, председатель районного совета ветеранов.**

На снимках: В.С. Парфёнов с гордостью показывает собственноручно сделанную беседку и вместе с М.А. Анищенко осматривают усадьбу.

## Приятно сообщить

### СПК «ДРУЖБА» – ПЛЕМЕННОЙ РЕПРОДУКТОР

В Смоленском районе на базе племенного хозяйства «Смоленское» прошла масштабная сельскохозяйственная выставка элитных животных.

Руководители племенных сельхозпредприятий, чьи коровы были признаны безупречными представителями швицкой, сычевской и черно-пестрой пород, получили призы и солидные премии на дальнейшее развитие животноводства. Пополнились и ряды племенных хозяйств Смоленщины, внесенных в реестр Минсельхоза. Путь к такому статусу трудный и занимает несколько лет.

Приятно сообщить, что статус племрепродуктора официально присвоен СПК «Дружба» и его председателю В.Б. Соловьеву, представителю министерства сельского хозяйства РФ вручил официальное свидетельство.

## Официально

**ИЗВЕЩЕНИЕ**  
28 августа 2013 года состоится заседание районного Совета депутатов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об исполнении бюджета муниципальному образованию «Починковский район» Смоленской области за 1 полугодие 2013 года.
  2. О ходе подготовки к проведению выборов депутатов областной Думы.
  3. О подготовке жилого фонда и объектов социальной сферы к работе в осенне-зимний период.
  4. О деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
- Начало заседания в 11.00 в актовом зале Администрации района.



**Духовные ценности**

**ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ЗЕМЛЯКА**

11 августа исполнилось 157 лет нашему великому земляку, крупнейшему этнографу, исследователю обычаев и языка смоленских, орловских и калужских крестьян Владимиру Николаевичу Добровольскому.



Накануне этой даты по уже сложившейся традиции почтить его память на месте захоронения в д. Даньково собрались те, кому дорого имя Добровольского и кто хранит память о нём: родственники, представители районной и сельской администраций, местные жители, педагоги и ученики Даньковской школы.

Перед собравшимися выступили краевед, писатель из Смоленска Надежда Владимировна Деверилина, депутат Смоленской областной Думы Александр Сергеевич Игнатенков, родственники Добровольского Татьяна Владимировна Сенченкова и Владимир Александрович Добровольский, учитель истории Даньковской школы Валентина Дмитриевна Шершнева.

На снимке: правнук Добровольского В.А. Добровольский и близкая родственница Т.В. Сенченкова, живущая в Починке.

**С. РОМАНЕНКО,**  
пресс-секретарь  
администрации района.

**Ваше право**

**ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ БЕСПЛАТНО**

У жителей Смоленской области появилась возможность получить необходимую квалифицированную юридическую консультацию по наиболее интересующим вопросам в различных сферах государственного управления.

В регионе утвержден план социально значимых, публичных и общественных мероприятий, которые будут проводиться органами исполнительной власти во втором полугодии 2013 года в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи в Смоленской области.

Консультацию можно получить на личных приемах, которые пройдут в приемной региональной администрации по обращениям граждан. До следующего года жители области смогут разбираться в юридических вопросах по следующим темам: «Государственная социальная помощь» (27 августа), «Охрана труда и занятость населения» (30 сентября), «Жилищно-коммунальное хозяйство, жилищный надзор» (30 октября), «Здравоохранение» (27 ноября), «Охрана материнства и детства» (23 декабря).

Все личные приемы граждан будут проходить с 14.00 до 18.00 в здании областной администрации по адресу: г. Смоленск, площадь Ленина, дом 1.

В настоящее время осуществляется предварительная запись на приемы по телефону (4812) 29-25-47.

Пресс-служба администрации области.

**Прокуратура информирует**

**ПРИНЦИПЫ ЗАЩИТЫ**

Статьей 3 Федерального закона от 26.12.2008 года №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» закреплены основные принципы защиты их прав.

Предусмотрен преимущественно уведомительный порядок начала отдельных видов предпринимательской деятельности. Нормативно-правовые акты всех уровней власти, которые касаются вопросов, попадающих под контроль и надзор, информация о проведении государственного и муниципального контроля, должны быть открытыми и доступными.

Не допускается проверка исполнения одних и тех же требований несколькими органами государственного и муниципального контроля в отношении одного юридического лица или индивидуального предпринимателя.

Органы государственного и муниципального контроля не вправе взимать с юридических лиц и индивидуальных предпринимателей плату за проведение мероприятий по контролю.

Данный закон разграничивает полномочия федеральных исполнительной власти, органов государственной власти субъектов РФ, уполномоченных на осуществление контроля (надзора).

**А. ИВАНОВА,**  
помощник прокурора Починковского района.

**На защите правопорядка**

**ЗВОНИТЕ УЧАСТКОВОМУ ПО СОТОВОМУ**

В настоящее время все участковые уполномоченные полиции на территории Смоленской области обеспечены служебными сотовыми телефонами.

Это сделано в целях повышения качества служебно-оперативной деятельности участковых и усиления профилактики правонарушений.

Помощь руководству УМВД в приобретении мобильных телефонов оказала администрация региона.

На пресс-конференции для областных СМИ начальник УМВД по Смоленской области генерал Скоков пояснил, что участковый не имеет права отключать служебный телефон и должен отвечать на все звонки в регламентированной приказом форме: то есть никаких «калё-алё», а обязан предстать, поздороваться и внимательно выслушать позвонившего.

Чтобы избежать возможных нарушений, приказом начальника УМВД введена многоступенчатая система контроля за постоянным функционированием телефонов, а также за обоснованностью расходов на услуги сотовой связи.

Отныне граждане могут напрямую информировать участковых о правонарушениях, совершаемых на обслуживаемых административных участках, что сэкономит время на реагирование полицейских на ситуацию и должно помочь снятию криминальной обстановки в целом.

До 1 сентября участковые обязаны посетить каждый дом на своих участках и раздать жителям памятки с указанием номера служебного мобильного телефона, телефона участкового пункта и дежурной части райотдела полиции.

В Починковском межрайонном отделе МВД такая работа уже находится на завершающей стадии. Как рассказал начальник отделения участковых уполномоченных П.Н. Сироткин, для участковых изготовили несколько сотен визитных карточек с номерами телефонов, которые они сейчас раздают гражданам в процессе подворных обходов.

В помощь населению и полицейским основную справочную информацию об участковых уполномоченных публикуем в «Сельской новь».

**Николай Иванович КОРОЛЕВ, майор полиции, старший участковый уполномоченный административного участка №1 в г. Починке** (улицы К. Маркса, Энгельса, Красноармейская, Пионерская, Мелиоративная, Запольная, Комсомольская, Лавриненкова, Загородная, 8 Марта, Юбилейная, Полевая, Ленина, Победы, Н. Базарная, Социалистическая, Терешковой, Железнодорожная, 23 сентября, Энергетиков, Хользунова, 10-й Пятилетки, Коммунальная, Свердлова).  
Тел. 8-910-723-19-07.

**Сергей Генрихович ЩЕДРОВ, старший лейтенант полиции, участковый уполномоченный административного участка №2 в г. Починке** (улицы Советская, 1-й микрорайон, Коммунистическая, Чкалова, Кирова, Калининская, Мирная, Заводская, Пржевальского, Починковская, Железнодорожная, Солнечная, Молчанова, Рябиновая, Тихая, Твардовского).  
Тел. 8-910-723-18-76.

**Артем Николаевич ШАПОРТОВ, лейтенант полиции, участковый уполномоченный административного участка №3 в г. Починке** (улицы Октябрьская, Урицкого, Некрасова, Л. Толстого, Старобазарная, Бояднская, Гастелло, Строителей, Красноармейская, Молодёжная, Садовая, Центральная, Советская, Володарского).  
Тел. 8-910-723-19-08.

**Олег Валерьевич МЕЖАНОВ, майор полиции, административный участок №4 Прудковского сельского поселения** (деревни Прудки, Плоское, Дивинка, Пивовка, Молюки, Асташково, Проверженка, Прихморье, Подстанция, Бояды).  
Тел. 8-910-722-92-10.

**Андрей Валерьевич ШВЕДОВ, капитан полиции, административный участок №5, Ленинское и Стригинское сельские поселения** (деревни Лучеса, Боровское, Бобыново, Сельцо, Станьково, Бердибяки, Тереховщина, Бесищево, Белое, Рудня, Радышково, Тюри, Стригино, Путятино, Луговатое, Урубок, Харинка, Пирьково, Коново, Сергеево, Мавринское).  
Тел. 8-910-723-18-38.

**Алексей Валерьевич СЕРГЕЕНКОВ, капитан полиции, административный участок №6, Лосненское сельское поселение** (п. Лосня, деревни Рябцево, Яново, Колоново, Труханово, Белоручье, Немькари, Старинки, Макшеево).  
Тел. 8-910-723-19-00.

**Олег Игоревич СОЛДАТЕНКОВ, лейтенант полиции, административный участок №7, Переснянское и Мурыгинское сельские поселения** (деревни Поляны, Пересна, Денисово, МТС, Птахино, Мурыгино, Лынозаход, Клемятино, Потёмкино, Ламоново, Асташково).  
Тел. 8-910-723-19-06.

**Александр Сергеевич ЛАВРЕШЕНКОВ, капитан полиции, административный участок №8, Шаталовское сельское поселение** (п. Шаталово-1, деревни Шаталово, Дмитровка, Митюли, Алексино, Энгельгартовская, Козятники, Мачулы, Новоселье, Лынозаход, Демешки).  
Тел. 8-910-723-18-45.

**Антон Викторович МОЙСЕЕНКОВ, младший лейтенант полиции, административный участок №9, Даньковское и Княжинское сельские поселения** (деревни Даньково, Хицовка, Киселёвка, Липки, Свалы, Слобода, Зимницы, Базылевка, Тростянка, Прилепово, Федоров, Акулинка, Мокрядино, Юры, Княжое, Светлое, Горяны, Захаренка).  
Тел. 8-910-723-18-53.

**Владимир Сергеевич АКСЕНОВ, майор полиции, старший участковый уполномоченный. Административный участок №11, Стодолиценское сельское поселение** (поселок Стодолище).  
Тел. 8-910-723-18-87.

Номера сотовых телефонов других участковых читайте в следующих номерах «Сельской новь».

**Официально**

**АДМИНИСТРАЦИЯ ДАНЬКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПОЧИНКОВСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

О проведении открытого конкурса на право заключения муниципального контракта на приобретение в муниципальную собственность квартиры для детей-сирот, оставшихся без попечения родителей

РАСПОРЯЖЕНИЕ №0087 от 19 августа 2013 года

В соответствии с законом Смоленской области от 29.11.2007 г. №114-з «О наделении органов местного самоуправления городских округов, городских и сельских поселений Смоленской области государственными полномочиями по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством) не имеющих закрепленного помещения, жилыми помещениями», Устава Даньковского сельского поселения Починковского района Смоленской области:

1. Провести открытый конкурс на право заключения муниципального контракта на приобретение в муниципальную собственность квартиры для детей-сирот.

2. Установить начальную цену контракта 986238,00 (девятьсот восемьдесят шесть тысяч двести тридцать восемь) рублей.

3. Сформировать комиссию по проведению открытого конкурса на право заключения муниципального контракта на приобретение в муниципальную собственность квартиры для детей-сирот в следующем составе:

- председатель комиссии – Ковалев Сергей Николаевич – Глава муниципального образования Даньковского сельского поселения Починковского района Смоленской области;

- секретарь комиссии – Рубанова Елена Николаевна – инспектор Администрации Даньковского сельского поселения Починковского района Смоленской области;

- члены комиссии:

- Назина Ксения Сергеевна – специалист 1 категории Администрации Даньковского сельского поселения Починковского района Смоленской области;

- Меньшикова Ольга Викторовна – бухгалтер Администрации Даньковского сельского поселения Починковского района Смоленской области;

- Скрубунов Валерий Яковлевич – депутат Совета депутатов Даньковского сельского поселения Починковского района Смоленской области.

4. Утвердить текст извещения о проведении открытого конкурса на право заключения муниципального контракта на приобретение в муниципальную собственность квартиры для детей-сирот согласно приложению №1.

5. Текст извещения о проведении открытого конкурса на право заключения муниципального контракта на приобретение в муниципальную собственность квартиры для детей-сирот опубликовать в газете «Сельская новь» и разместить на официальном сайте Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

6. Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

**С.Н. КОВАЛЁВ,**  
Глава муниципального образования  
Даньковского сельского поселения  
Починковского района Смоленской области.

К распоряжению Главы муниципального образования Даньковского сельского поселения Починковского района Смоленской области от 19.08. 2013 года №0087.

**Извещение о проведении открытого конкурса №1-к**

1.	Форма размещения муниципального заказа	Открытый конкурс
2.	Заказчик	Администрация Даньковского сельского поселения Починковского района Смоленской области
3.	Адрес заказчика	216456 Смоленская обл., Починковский район, д. Даньково д. 94
5.	E-mail	danpoch@rambler.ru
6.	Официальный сайт, на котором размещена конкурсная документация	http://pochinok.admin-smolensk.ru/
7.	Предмет открытого конкурса	Приобретение жилого помещения (квартиры) в муниципальную собственность муниципального образования Даньковского сельского поселения в целях предоставления ребенку-сироте, ребенку, оставшемуся без попечения родителей, ребенку, находящемуся под опекой (попечительством), не имеющему закрепленного жилого помещения.
8.	Место нахождения жилого помещения	Смоленская область, Починковский район
9.	Начальная (максимальная) цена муниципального контракта	986238,00 (девятьсот восемьдесят шесть тысяч двести тридцать восемь) рублей.
10.	Краткая характеристика помещения	1) Под помещением понимается квартира; 2) общая площадь – не менее 33 кв. метров; 3) жилое помещение должно отвечать установленным санитарным и техническим требованиям в соответствии с жилищным законодательством РФ; 4) жилое помещение должно быть готовым к заселению.
11.	Требования к жилому помещению	1) право собственности на помещение должно быть оформлено надлежащим образом; 2) помещение не должно находиться под арестом, не должно быть заложено. Права на помещение не должны оспариваться в судебном порядке, у него не должно быть законных пользователей помимо собственника (собственников); 3) помещение должно быть фактически свободным (никто не должен в нем проживать); 4) помещение должно быть: - изолированным от смежных жилых и нежилых помещений; - быть благоустроенным не менее, чем: для квартиры - централизованное (индивидуальное) теплоснабжение, подключение к центральной системе водопровода, электроснабжение, газоснабжение
12.	Место, срок и порядок предоставления конкурсной документации	216450, Смоленская обл., Починковский район, д. Даньково, д.94 Администрация Даньковского сельского поселения С 20 августа 2013г. по 27 августа 2013г. 12 ч.00 мин. (время московское) Ежедневно, за исключением субботы, воскресенья и выходных праздничных дней с 8 <sup>00</sup> до 17 <sup>00</sup> часов, перерыв с 12 <sup>00</sup> до 13 <sup>00</sup> часов. (время московское)
13.	Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе и открытия доступа к заявкам, поданным в форме электронных документов	216450, Смоленская обл., Починковский район, д. Даньково, д.94 Администрация Даньковского сельского поселения 27 августа 2013г. 14 ч.00 мин. (время московское)



## Поклон ветеранам

**НЕ ТЕРЯЮТ ИНТЕРЕС К ЖИЗНИ**

**Иван Семёнович Сидоров** родился в деревне Краснополе (недалеко от Лысовки), сейчас живёт в Стодолище. 10 августа отметил 90-летний юбилей.

Иван Семёнович – участник Великой Отечественной войны, был ранен. По возвращении с фронта работал на торфопредприятии в Остре, женился. В 1957 году переехал с семьёй в Крым, трудился в колхозе, ухаживал за лошадьми, которых в ту пору использовали в качестве тягловой силы в виноградной отрасли.

В 1990 году Иван Семенович Сидоров вернулся на малую родину и поселился в Стодолище, где купил небольшой дом. Привязанность к животным остаётся до сих пор: и сейчас, в 90 лет, держит лошадь и корову, за которыми сам ухаживает. Кроме того, сажает картошку, другие овощи. В доме чисто и аккуратно. По мере необходимости помогает Ивану Семеновичу закрепленный за ним социальный работник. Ветеран с интересом смотрит информационные программы по телевизору, читает газеты, живо интересуется общественно-политической жизнью в стране и на Смоленщине и любит рассуждать на эти темы.



Поблагодарил руководство района за поздравления. А, прочитав приветственную телеграмму от президента страны, высказал тёплые слова в его адрес за принимаемые в последнее время активные меры по укреплению армии и обороноспособности страны.

**90-й день рождения отметила и жительница Прудков Татьяна Евгеньевна Ларионова (нижний снимок).**

Она уроженка Глинковского района, войну и годы оккупации пережила там. В начале 50-х переехала в деревню Боровку Клишинского сельсовета, трудилась на разных работах в сельском хозяйстве. Позднее купила небольшой домик в Починке и устроилась уборщицей в райпо. Общий трудовой стаж Татьяны Евгеньевны 47 лет.

Сейчас живёт у внучки в Прудках, старается быть полезной по дому. Особенно любит ухаживать за цветами – и за комнатными, и в палисаднике. Отчасти благодаря и её стараниям дом внучки администрации Прудковского сельского поселения называет в числе лучших по благоустройству.

**В. ЗЕРНОВ,**  
председатель районного совета ветеранов.

## Вопрос, конечно, интересный...

**МЯСО ИЗ ПРОБИРКИ И ПЕЛЬМЕНИ ИЗ САРАНЧИ?**

**Недавно голландский профессор Марк Пост представил на суд общественности «котлету из пробирики».**

Этого события с нетерпением ждали многочисленные поклонники Поста. Прежде всего экологи, защитники животных и вегетарианцы. Они уверены, что искусственное мясо должно начать много ни мало новую эпоху в истории человечества. Как когда-то переход древнего человека от охоты и собирательства к земледелию и животноводству.

Сегодня складывается парадоксальная ситуация. С одной стороны – фантастический научный прогресс, ученые выводят клоны, готовятся лететь на Марс, имитируют процесс зарождения Вселенной, а с другой – число голодающих в мире постоянно растёт, превышая уже миллиард человек. Прогноз на будущее предельно пессимистичен. По данным Всемирной организации здравоохранения, к 2050 году землянам потребуется вдвое больше, чем сейчас, продуктов питания, и прежде всего мяса. Но свободных территорий на планете практически не осталось, земли истощаются. Самое тревожное, что дефицитом в XXI веке будет не нефть и газ, а вода. Один из главных ее потребителей – сельское хозяйство. Суммируя все эти напасти, эксперты с уверенностью предрекают: мясо будет дороже икры.

Но на этом «мясные неприятности» не заканчиваются. Оказывается, гамбургеры – одни из главных виновников глобального потепления. Животноводство дает более 40 процентов выбросов метана и около 5 процентов углекислого газа. Словом, удовольствие вкушать мясные деликатесы ведёт в тупик.

Биолог Марк Пост дает надежду на свет в конце тоннеля – искусственное мясо. Изготовить его пока очень непросто. Исходное сырье – стволовые клетки коровы: он научился число таких клеток удваивать примерно за пару недель. От них путь до мяса долгий и трудный. Сначала их надо превратить в мышечные волокна. Потребовалось множество экспериментов, чтобы создать такую технологию. Но волокна все еще не мясо. Через них пропускают электрические импульсы, заставив сокращаться. Это пре-

нировка для накачки мускулов, а по сути, мяса в виде тонких полосок. Из трех тысяч таких полосок можно сложить один нормальный гамбургер.

Пока он по карману разве что зарвавшимся олигархам, который захочет вписать себя в книгу рекордов Гиннеса. Экзотика от Марка Поста обойдется примерно в 250 тысяч евро. Но такая цена вовсе не смущает энтузиастов. Они уверены, что быстро надвигающаяся проблема с мясом животных заставит многие страны направить в пробиричное мясо большие деньги, а значит, и усилия ученых. Мозговой штурм позволит стремительно усовершенствовать технологию, сделав дешевой и доступной. Подобных примеров мы знаем множество. Первые компьютеры стоили баснословные деньги, а сегодня они доступны, как телевизоры.

Но «мясо из пробирики» все же дело будущего. А решение проблемы есть уже сейчас. Его буквально под ногами нашли эксперты Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН. Речь о насекомых, которые входят в рацион почти 70 процентов населения Земли. Если послушать сторонников энтомофагии (поедания насекомых), то преимущества нового рациона питания настолько очевидны, что надо срочно заканчивать с говядиной, свиной и прочей бараниной и переходить на пельмени из саранчи, джин из муравьев, пиво из червей. Во-первых, в пищу идет около 1500 видов насекомых. При таком широчайшем ассортименте не может быть речи о дефиците этого продукта. Во-вторых, в насекомых больше белков, чем в мясе, и нет холестерина. А уж по содержанию витаминов, различных минеральных элементов «насекомое мясо» намного превосходит животное. Скажем, в 100 граммах говядины содержится 6 мг железа, а в саранче до 20 мг.

Эксперты утверждают: через 10 лет мясо из насекомых будет в супермаркетах обыденностью. Дальше – больше. На каждый килограмм белка насекомых надо в десять раз меньше площади, чем для производства белка из говядины, свинины и других видов

мяса. А корма? По данным голландского ученого Арнольда ван Хейса, чтобы вырастить килограмм сверчков, надо им выдать всего 2 кг корма. Животные куда прожорливее: птице нужно 4,5 кг корма, свинье – 9 кг, крупному рогатому скоту – 25 кг. Наконец, экология. Если животноводство один из главных поставщиков парниковых газов, то насекомые вообще далеки от этой проблемы. И еще: насекомые чемпионы по темпам размножения. Только создайте условия, и они начнут плодиться по-стахановски. Никакие кролики не угонятся.

Все эти проблемы обсуждались недавно на конференции в Риме, посвященной продовольственной безопасности. И вывод был практически единодушным: человечеству придется переходить на «насекомый» рацион. Эксперты с уверенностью говорят, что пройдет каких-нибудь десять лет, и в супермаркетах станут обыденными продукты из саранчи, кузнечиков, гусениц, жуков и т. д. Кстати, самыми питательными названы личинки комнатной мухи и большого мучного хрущака.

Уже сегодня нет особых проблем составить меню из насекомых. Правда, существует сугубо психологический барьер: у многих есть отвращение питаться насекомыми. Хотя непонятно, чем курица лучше. Группа Арнольда ван Хейса провела среди добровольцев дегустацию блюд из говядины и свинины и из насекомых, замаскированных под мясо. Предпочтение было безоговорочно отдано последним. Так что проблема отторжения в принципе решается. Кстати, на первых порах предлагается сочетать продукты, делая смесь, скажем, 70 процентов белка из мяса и 30 процентов белка из насекомых. Некоторые ученые предлагают ввести в оборот термин «мини-скот». Может, это в какой-то степени поможет избавиться от отвращения к насекомым. И, конечно, большая надежда на рекламу. Ведь среди звезд шоу-бизнеса и Голливуда немало вегетарианцев, защитников животных, активных борцов за сохранение окружающей среды. Они могут стать активными пропагандистами «насекомого мяса».

**По материалам «Российской газеты».**

## Детская оздоровительная кампания

**ЕСТЬ ШАНС ОТДОХНУТЬ НА МОРЕ**

**Путёвок на санаторно-курортное лечение и оздоровление детей в наш район нынче поступило меньше, чем в предыдущем году, но и заявок от родителей тоже поступило меньше. Если в 2012-м к началу августа 219 семей изъявили желание приобрести путёвки, то в 2013-м – 149. Пик спроса на путёвки был в июле.**

Процент абсолютно здоровых детей по-прежнему невысок, возможность воспользоваться помощью государства в оздоровлении тут как раз кстати. Специалист районного отдела социальной защиты населения Любовь Викторовна Куракова рассказала, что несмотря на просьбы к родителям подавать заявки с начала года, в систему это не вошло. Большинство родителей хотят направить детей в санатории в период летних каникул, но не подают заявки заблаговременно.

Нынешним летом из нашего района 21 ребёнок в возрасте от 7 до 15 лет воспользовался своим правом на санаторно-курортное лечение, 34 путёвки получили ребята, попавшие в трудную жизненную ситуацию. Прошлым летом этот процесс был активнее, охват детей почти вдвое больше. С августа начались новые выезды, но 17 заявок на летнее оздоровление остались не реализованными, в половине случаев родители отказались от сделанных запросов. У остальных остаётся шанс на отдых детей в более позднее время, ведь все детские оздоровительные учреждения гарантируют непрерывность учебного процесса.

Есть несколько направлений: санаторно-курортное лечение и оздоровление детей в оздоровительных учреждениях санаторного типа. В нынешнем году было больше обычных путёвок на морские курорты, но повышенный спрос почему-то сложился на отдых в санатории-профилактории «Кристалл», а туда было пока только 3 путёвки. Родители вообще предпочитают не вывозить детей за пределы области. Это самый экономичный вариант. В поездку на море нужно купить билеты, а тут доставка детей организована принимающей

стороной бесплатно. Не все готовы находиться от детей на большом удалении. Да и обслуживание, процедуры, организация досуга в областных оздоровительных учреждениях ничем не хуже. С хорошими впечатлениями, призами, грамотами и подарками за участие в различных мероприятиях дети возвращаются из санаториев имени Пржевальского, «Красный Бор», «Головёвка», из оздоровительных лагерей «Ласточка», «Прудок», «Юный ленинец».

Побывать на море есть шанс и у детей, нуждающихся в особой помощи от государства. Например, в августе на Азовское море отправились 5 детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, которым не только путёвка, но и проезд бесплатный.

Профилактическое лечение оказывается по широкому спектру заболеваний. Педиатры это знают и при подготовке санаторно-курортных карт делают соответствующие рекомендации.

Департамент социальной защиты организует оздоровительный отдых не только так называемым домашним детям. Все каникулы, переезжая из одного детского учреждения в другое, отдыхают и поправляют здоровье воспитанники Шаталовского детского дома и Прудковской коррекционной спецшколы-интерната.

Жалоб и нареканий на санаторно-курортный отдых не поступало. Для повышения качества обслуживания и повышения уровня организации детского оздоровительного отдыха нынче организовано анкетирование и сбор пожеланий. Департамент социальной защиты при заключении договоров с обслуживающими учреждениями постарается все это учесть.

**С. ЕРМАКОВА.**

## Официально

**Администрация муниципального образования «Починковский район» Смоленской области информирует население о предстоящем предоставлении:**

- в аренду земельного участка площадью 1000 кв. м, расположенного на расстоянии 70 метров западнее д. 80 в д. Плоское Починковского района, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в аренду земельного участка площадью 2500 кв. м, расположенного на расстоянии 200 метров юго-восточнее д. 29 в д. Плоское Починковского района, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в аренду земельного участка площадью 1000 кв. м, расположенного на расстоянии 180 метров северо-западнее д. 93 в д. Шмаково Починковского района, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в аренду земельного участка площадью 2500 кв. м, расположенного на расстоянии 30 метров севернее д. 21 по ул. Школьной в д. Прудки Починковского района, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в аренду земельного участка площадью 2500 кв. м, расположенного в д. Бердебяки Починковского района, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в аренду земельного участка площадью 2500 кв. м, расположенного в д. Бердебяки Починковского района, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в аренду земельного участка площадью 2500 кв. м, расположенного на расстоянии 100 метров юго-западнее д. 8 в д. Княжое Починковского района, для ведения личного подсобного хозяйства;
- в аренду земельного участка площадью 30 кв. м, расположенного на расстоянии 35 метров севернее д. 2а по пер. Терешковой в г. Починке, для строительства индивидуального гаража;
- в аренду земельного участка площадью 1 га, расположенного в д. Вердихово (в производственной зоне) Починковского района, для установки комплекса по обогащению песчано-гравийной смеси;

- в аренду земельного участка площадью 225 кв. м, расположенного на расстоянии 100 метров юго-восточнее д. 3 в д. Плоское Починковского района, для строительства объекта «Высотное сооружение многоцелевого назначения»;
- в аренду земельного участка площадью 225 кв. м, расположенного на расстоянии 50 метров северо-восточнее д. 137 по ул. Советской в п. Стодолище Починковского района, для строительства объекта «Высотное сооружение многоцелевого назначения»;
- в аренду земельного участка площадью 320 кв. м, расположенного в д. Ново-Головачи Починковского района, для строительства объекта «Газопровод низкого давления к магазину ПО «Колос» в д. Ново-Головачи Починковского района Смоленской области»;
- в собственность земельного участка площадью 1100 кв. м, расположенного на расстоянии 20 метров южнее д. 55 в д. Яново Починковского района, для ведения личного подсобного хозяйства.

**ДОСТУПНОЕ ПРЕСТИЖНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ!**

В муниципальном образовании «Починковский район» формируется группа заочного обучения в Смоленском филиале Президентской академии по направлениям: «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Экономика», «Юриспруденция», «Бизнес-информатика». Обучение проводится по индивидуальному плану. Документы принимаются до **20 сентября 2013 года**. Контактный телефон **(8-4812) 65-43-40** (приемная).



**Выборы в Смоленскую областную Думу****«ПАТРИОТЫ РОССИИ» – №1 В ИЗБИРАТЕЛЬНОМ БЮЛЛЕТЕНЕ****Смоляне выбирают профессионалов****ОЛЕГ АКСЕНОВ – лидер регионального отделения партии «ПАТРИОТЫ РОССИИ», президент группы компаний «ОЛАКС», работающей в различных сферах производства.**

**СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО.** За пять лет работы «Агрофирма Катюнь» устойчиво наращивает объем производства: поголовье КРС за это время с 250 голов возросло до 1300, вводятся в оборот все новые площади и составляют сейчас более 3 тыс. гектаров. В прошлом году получили неплохой для средней полосы урожай озимых, только на продаже пшеницы выручили 5 млн. рублей. Сегодня в хозяйстве 100 работающих, притом что пять лет назад оно было банкротом.

**ЖКХ.** «САРС-Катюнь» – основное базовое предприятие, которым более 20 лет руководит Олег Аксенов. Предприятие к

тому же управляющая компания поселка. С 2005 года не получили ни копейки от государства. Ремонт теплотрасс, водопровода, канализации ведется только за счет средств населения и предприятия. Во всех подъездах металлические двери, установлены светодиодные энергосберегающие светильники. Здесь не было и нет проблем с ОДН, нет проблем с оплатой услуг ЖКХ.

**ПРОИЗВОДСТВО.** На бывшем авторемзаводе за 20 лет число рабочих и специалистов не уменьшилось и даже несколько возросло, сейчас составляет 400 человек. Созданы новые производства, в том числе уникальное литейное производство. И совсем уж новые: порталная плазменная резка металла, формовка прокатным станом дорожных ограждений, запущено уникальное оборудование по производству дорожных знаков, работает линия по производству строительных лесов, производится спортивное оборудование для детских и спортивных площадок, и многое другое.

**БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ.** В этом плане в «ОЛАКСЕ» делается очень многое. Работа о детях – здесь норма. В штате агрофирмы три тренера: по биатлону, футболу, тхэквандо. Спортсменам постоянно покупают форму, спортивные снаряды и все необходимое. Много делается для Катинского техникума, еще больше – для школы. С 2005 года лучшим 10 ученикам Катинской школы выплачиваются ежемесячные стипендии. А по итогам учебного года лучшему учителю выдается денежная премия. Для Смоленска за счет компании была отреставрирована скульптура «Олень», отлита мемориальная доска герою войны 1812 года генералу Адаму Балла. Со всем недавно за счет средств «Олакса» был открыт мемориал на месте первого боя смоленских партизан в поселке Пржевальское.

Оплачено из средств избирательного объединения Смоленского регионального отделения политической партии «ПАТРИОТЫ РОССИИ».

**Развитие села****ОДНА ПРОГРАММА ЗАВЕРШАЕТСЯ, ДРУГАЯ – ГОТОВИТСЯ**

С целью создания комфортных условий жизнедеятельности, повышения уровня комплексного обустройства сельских поселений в области разработана Программа социального развития села, рассчитанная до 2013 года. В Починковском районе благодаря ей расширяется сеть газопроводов, отремонтирован водопровод в Мурыгине, строится жильё для молодых семей.

Как рассказала специалист-строитель районного управления сельского хозяйства Т.В. Леченкова, в нынешнем году приоритетным направлением реализации этой программы в районе по-прежнему является газификация. На трёх объектах работы были начаты в прошлом году, идет строительство вторых очередей газопроводов в деревнях Дмитровка, Слобода-Полуево. Завершается прокладка ветки Княжое-Болваничи. Подрядные работы ведут ОАО «Смоленскгаз» и ЗАО «Брянскгазспецстрой».

Начаты работы на новых объектах. В Тростянке была не газифицирована часть деревни, расположенная через дорогу, сложности вызваны необходимостью делать прокол для газопровода под дорогой. Нынче газ будет доступен всем жителям этой деревни. Идет прокладка газопровода низкого давления для Азаровки. Общерайонный газопровод таким образом удлинится ещё на 12 километров. Чтобы оценить нашу активность использования государственных инвестиций можно сравнить такие показатели: в 2013 году по программе социального развития села в области на газификацию планируется освоить 90,5 миллиона рублей, в Починковском районе – 8 миллионов 347 тысяч рублей.

За время реализации программы построено 12 домов для молодых сельских семей общей площадью 1270 квадратных метров. Нынче ещё 4 семьи воспользовались государственной поддержкой в решении жилищных проблем, трое строятся, одна – покупает на вторичном рынке.

В июле 2013 года постановлением правительства Российской Федерации № 598 утверждена федераль-

ная целевая программа «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года». Со следующего года господдержка предусматривается не только на газификацию, строительство водопроводов и жилья. Можно претендовать на строительство современных объектов социальной и инженерной инфраструктуры, и на развитие сети общеобразовательных учреждений, фельдшерско-акушерских пунктов, спортивных сооружений, культурно-досуговых учреждений. Что нужно сделать заблаговременно, чтобы принять в ней участие?

Будет конкурсный отбор, чтобы его пройти наш район разрабатывает собственную программу на основе документов территориального планирования в координации с перспективными планами развития агропромышленного комплекса. Т.В. Леченкова рассказала про ряд условий, которые нужно выполнить. Прежде всего средства федерального бюджета на финансирование объектов строительства сетей газоснабжения и водоснабжения в сельской местности выделяются при наличии положительного заключения государственной экспертизы достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства населенного пункта. Сегодня администрация района старается активизировать подготовку генпланов, которые пока есть не во всех поселениях. Участвующие в реализации программы поселения должны обеспечить 5-процентное софинансирование.

Государственные меры предпринимаются не только ради повышения привлекательности села. Улуч-

шение условий жизни должно быть тесно связано с повышением инвестиционного климата в сфере АПК. Для этого собираются характеристики землепользования, численности, занятости и среднедушевого дохода населения, жилищного фонда, объектов социальной сферы, уровень обеспеченности их коммунальными услугами, делается подробная характеристика наличия и состояния объектов социальной сферы. Определяются тенденции развития агропромышленного комплекса в районе.

Главные цели новой программы – замедление процессов сокращения и стабилизация численности проживающего сельского населения, создание благоприятных условий для социально-экономического развития района, в том числе кадрового обеспечения хозяйствующих субъектов агропромышленного комплекса. Соответственно она и разделена на два основных этапа. На первом (2014-2017 годы) предусматривается реализация мероприятий, направленных на стабилизацию демографической ситуации, формирование условий для устойчивого развития сельскохозяйственного производства. На втором (2018-2020 годы) – наращивание темпов комплексного развития сельских поселений.

Сбор заявок начат. Преимущество в обустройстве объектами социальной и инженерной инфраструктуры имеют сельские поселения, в которых развивается агропромышленный комплекс, реализуются или имеются планы по реализации инвестиционных проектов в агропромышленной сфере.

С. ЕРМАКОВА.

**70 лет освобождения Смоленщины**

**1943 – 2013**  
**День памяти**

**Восстановим связь поколений!**

**24 августа с 12 до 18 часов на центральной площади Починка пройдёт акция «ДЕНЬ ПАМЯТИ».**

Её цель – создать «Большой альбом памяти» с материалами об участниках освобождения Смоленщины и участниках Великой Отечественной войны. В этот день вы можете принести любое фото своего родственника – участника Великой Отечественной войны. Его отсканируют, сделают ксерокопию и разместят на стендах, которые будут установлены прямо на площади. Затем этот импровизированный фотоальбом совершит путешествие по школам, учреждениям культуры района. Все, кого интересует судьба близких, погибших или пропавших без вести, могут попробовать получить информацию о их судьбе в обобщенном банке данных, с которым прямо на площади будут работать активисты поискового отряда «Долг».

В программе мероприятия – концерты, видеофильмы о работе поисковиков Смоленщины. Уважаемые починковцы, чтобы отдать дань уважения ветеранам войны, погибшим и живым, примите активное участие в акции «ДЕНЬ ПАМЯТИ»!

**ОГБДД разъясняет****ПРАВА ИЗЫМАТЬ НЕ БУДУТ**

С 1 сентября инспекторы ГИБДД не будут забирать права у автомобилистов, остановленных даже за самые грубые нарушения правил дорожного движения.

Норма прописана в Кодексе об административных правонарушениях. По мнению сотрудников полиции, это значительно облегчит положение водителей, которые привлекаются к административной ответственности.

Ранее после изъятия прав автомобилисту выдавали временное разрешение на управление транспортным средством, однако практика себя не оправдала. Временное разрешение действовало только два месяца, а если дело затягивалось, у автомобилистов возникали проблемы с его продлением.

Кроме того, российское временное удостоверение не признается в качестве документа за границей, что создавало новые проблемы.

Теперь только суд будет принимать решение о лишении водителя прав, после чего автомобилисту дается три дня, чтобы сдать документы в подразделение Госавтоинспекции. До этого времени удостоверение будет находиться у водителя.

**Екатерина ПИМКОВА,**  
инспектор по пропаганде  
ОГИБДД МО полиции  
«Починковский».

**Миграционная служба****ОФОРМИТЕ ДОКУМЕНТЫ НА ДОМ**

С 1 января 2014 года все функции по регистрации и прописке граждан по месту жительства и пребывания полностью переходят к подразделениям территориальных органов ФМС России. В Починке это межрайонный отдел ФМС по Смоленской области.

В настоящее время согласно федеральному закону от 25.06.1993 г. №5242-1 «О правах граждан РФ на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах РФ» органами регистрационного учёта граждан являются местные администрации, как территориальные органы федерального органа исполнительной власти, уполномоченные на осуществление функций по контролю и надзору в сфере миграции.

В связи с передачей с 1 января 2014 года функций реги-

страционного учёта граждан РФ от органов местного самоуправления (поселений) территориальным подразделениям миграционной службы рекомендуем гражданам, не имеющим документов на жилой дом, оформить государственную регистрацию права собственности, либо договор найма в установленном порядке, и завести домовые книги.

**Л. АСТАШОВА,**  
инспектор МО УФМС  
по Смоленской области  
г. Починке.



## Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«ПОЧИНКОВСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

О внесении изменений в постановление Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 26.07. 2013 г. №0076

ПОСТАНОВЛЕНИЕ №83  
от 15 августа 2013 года

Администрация муниципального образования «Починковский район» Смоленской области постановляет:

1. Внести в постановление Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 26.07. 2013 г. №0076 «О мерах по предотвращению распространения африканской чумы свиней на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области следующие изменения:

- часть 1 изложить в следующей редакции:  
«1. Разрешить торговлю продуктами убоя свиней в местах стационарной торговли, имеющих холодильное оборудование, установленных органами местного самоуправления, а также на продовольственном рынке на территории муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области ежедневно с 9-00 часов до 13-00 часов, кроме выходного

дня, в соответствии с графиком работы продовольственного рынка, при наличии ветеринарных документов.»

- часть 3 дополнить абзацем 3 следующего содержания:

«- ежедневно осуществлять контроль за торговлей продуктами убоя свиней в местах стационарной торговли, имеющих холодильное оборудование, установленных органами местного самоуправления, а также на продовольственном рынке на территории муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области на предмет наличия ветеринарных документов».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Сельская новь».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области по социальным вопросам С.В. Савченкова.

4. Настоящее постановление вступает в силу с момента подписания.

**Ю.Р. КАРИПОВ,**  
Глава Администрации  
муниципального образования  
«Починковский район»  
Смоленской области.

## Налоговая инспекция информирует

## ЕДИНЫЙ НАВИГАЦИОННЫЙ СЕРВИС

Федеральная налоговая служба постоянно разрабатывает и внедряет новые сервисы на официальном сайте ФНС России.

Для того, чтобы налогоплательщикам было проще ориентироваться в выборе того или иного сервиса, запущен единый навигационный сервис по уже существующим платежным сервисам «Заплати налоги». С его помощью налогоплательщикам стало проще ориентироваться в выборе уже существующих платежных услуг.

Сервис «Заплати налоги» создан в качестве единой точки входа для пользователей, желающих осуществить оплату налоговых платежей, как для физических лиц, так и для юридических и индивидуальных предпринимателей.

Сервис предлагает сначала выбрать тип налогоплательщика (физические лица, юридические лица, индивидуальные предприниматели), затем конкретную электронную услугу. Для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей – это сервисы: «Уплата госпошлины» и «Заполнить платежное поручение».

Для физических лиц выбор шире: «Узнай свою задолженность», «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», «Уплата госпошлины», «Уплата налогов физических лиц».

Навигационные возможности сервиса позволяют перейти по ссылке на существующие сервисы, а также предоставляют возможность воспользоваться новым разделом – «Уплата налогов физических лиц», который позволяет формировать платежные документы на уплату имущественного, земельного и транспортного налогов до получения единого налогового уведомления (авансом), формировать платежные документы на уплату налога на доходы физических лиц, на уплату задолженности, а также оплатить сформированные документы в любой кредитной организации или осуществить безналичную оплату с помощью онлайн-сервисов банков, заключивших соглашение с ФНС России.

## Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ «ПОЧИНКОВСКИЙ РАЙОН»  
СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

О внесении изменения в постановление Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 11.05. 2012 №59

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ №79 от 13 августа 2013 года

Администрация муниципального образования «Починковский район» Смоленской области постановляет:

внести изменение в постановление Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 11.05. 2012 №59 «Об утверждении долгосрочной районной целевой Программы «Обеспечение сохранности документов Архивного фонда Российской Федерации в муниципальном образовании «Починковский район» Смоленской области на 2013 – 2017 годы», изложив п. 1 Перечня мероприятий долгосрочной районной целевой программы «Обеспечение сохранности документов Архивного фонда Российской Федерации в муниципальном образовании «Починковский район» Смоленской области на 2013 – 2017 годы» в следующей редакции:

№ п/п	Наименование мероприятия	Срок исполнения мероприятия	Источники и объемы финансирования		Исполнитель мероприятия
			Бюджет муниципального образования «Починковский район» Смоленской области	и др.	
1	Приобретение специальных средств хранения архивных документов – архивных коробов (250 штук)	2013 год	80,0 тыс. руб.		Администрация муниципального образования «Починковский район» Смоленской области
		2017 год	90,0 тыс. руб.		

**Ю.Р. КАРИПОВ,**  
Глава Администрации муниципального  
образования «Починковский район»  
Смоленской области.

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ  
«ПОЧИНКОВСКИЙ РАЙОН»  
СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## ПРОТОКОЛ №3

публичных слушаний по вопросу внесения изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Починковский район» Смоленской области

14 августа 2013 года.

Начало в 15 часов.

Место проведения: актовый зал Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

Публичные слушания открыла Н.П. Климкова, заместитель Главы муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

Для ведения протокола публичных слушаний и подсчета голосов Н.П. Климкова предложила избрать секретаря и счетную комиссию в количестве трех человек.

Были предложены следующие кандидатуры: секретарь – Туркова Марина Николаевна, в состав счетной комиссии – Корнаухова Татьяна Ивановна, Дюндина Татьяна Михайловна, Островская Ольга Станиславовна. За предложенный список голосовали единогласно.

## ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проекте решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Починковский район» Смоленской области».

2. Принятие рекомендаций публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Починковский район» Смоленской области».

## СЛУШАЛИ:

Климкову Н.П., заместителя Главы муниципального образования «Починковский район» Смоленской об-

ласти.

Проект решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Починковский район» Смоленской области был принят районным Советом депутатов 24 июля 2013.

Проект предусматривает следующие изменения в Устав:

1) в пункте 14.1 части 1 статьи 9: слова «выдача разрешений на установку» заменить словами «утверждение схемы размещения рекламных конструкций, выдача разрешений на установку и эксплуатацию»;

2) абзац 1 пункта 2 части 3 статьи 19 изложить в следующей редакции:

«2) денежная выплата на осуществление полномочий, представляемая в порядке, установленном муниципальным правовым актом.»;

3) статью 24 дополнить частью 9.1 следующего содержания:

«9.1 Полномочия главы муниципального района прекращаются досрочно также в связи с утратой доверия Президента Российской Федерации в случаях:

1) несоблюдения главой муниципального района, его супругой (супругом) и несовершеннолетними детьми запрета, установленного Федеральным законом «О запрете отдельных категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»;

2) установления в отношении избранного на муниципальных выборах главы муниципального района, факта открытия или наличия счетов (вкладов), хранения наличных денежных средств и ценностей в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владения и (или) пользования иностранными финансовыми инструментами в период, когда указанное лицо было зарегистрировано в качестве кандидата на выборах главы муниципального района.»;

4) пункт 5 статьи 24.1 изложить в следующей редакции: «5) денежная выплата на осуществление полномочий, представляемая в порядке, установленном муниципальным правовым актом.»;

5) часть 1 статьи 27 дополнить пунктом 44 следующего содержания:

«44) рассмотрение уведомлений о проведении публичного мероприятия.».

Проект решения был опубликован в газете «Сельская новь» за 30 июля 2013 года №61 (9961).

Также было опубликовано решение районного Совета депутатов №21 от 21.03. 2007 «Об утверждении Положения о порядке учета предложений по проекту правового акта о внесении изменений в Устав муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, а также о порядке участия граждан в обсуждении проекта правового акта о внесении изменений в Устав».

Вопросов и предложений по проекту решения от присутствующих не поступило. Было предложено:

1. Одобрить проект решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Починковский район» Смоленской области».

2. Рекомендовать Совету депутатов принять решение «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Починковский район» Смоленской области».

Результаты голосования:

за – 38;  
против – нет;  
воздержались – нет.

## РЕШЕНИЕ:

1. Одобрить проект решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Починковский район» Смоленской области».

2. Рекомендовать Совету депутатов принять решение «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Починковский район» Смоленской области».

Вопрос повестки дня рассмотрен.

Публичные слушания объявляются закрытыми.

**Председательствующий Н.П. Климкова.**  
**Секретарь М.Н. Туркова.**

ИВАНОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ ПОЧИНКОВСКОГО  
РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## ПРОТОКОЛ №2

публичных слушаний по проекту решения «О внесении изменений в Устав Ивановского сельского поселения Починковского района Смоленской области»

26.07. 2013 года

Присутствует – 15 чел. (список прилагается).

Публичные слушания открыл Титенок С.В. – Глава муниципального образования Ивановского сельского поселения, председатель оргкомитета по проведению публичных слушаний.

Для ведения протокола публичных слушаний и подсчета голосов предложено избрать секретаря и счетную комиссию в количестве 3 человек.

И.В. Артемьева предложила избрать секретарем Еловскую О.Н.

В состав счетной комиссии были предложены Т.А. Малышкина, Г.А. Сусликова, В.П. Наумова.

Голосовали единогласно за предложенный список.

## ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Обсуждение проекта решения Совета депутатов Ивановского сельского поселения от 04.07. 2013 г. №12 «О внесении изменений в Устав Ивановского сельского поселения Починковского района Смоленской области».

За предложенную повестку голосовали единогласно.

По повестке дня выступил:

Титенок С.В. – Глава муниципального образования Ивановского сельского поселения. Он сказал, что изменения в Устав вносятся в целях приведения Устава Ивановского сельского поселения Починковского района Смоленской области в соответствии с нормами Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Проект «О внесении изменений в Устав Ивановского сельского поселения Починковского района Смоленской области» был принят Советом депутатов Ивановского сельского поселения от 04.07. 2013 г. №12 и опубликован 09.07. 2013 года в газете «Сельская новь» №55. Также опубликовано решение Совета депутатов Ивановского сельского поселения от 04.07. 2013 №14 года «Об установлении порядка учёта предложений по проекту решения «О внесении изменений в Устав Ивановского сельского поселения Починковского района Смоленской области» и порядка участия граждан в его обсуждении». Далее С.В. Титенок прокомментировал все предлагаемые изменения в Устав Ивановского сельского поселения по пунктам решения.

Выступила: Артемьева И.В., которая предложила одобрить проект решения «О внесении изменений в Устав Ивановского сельского поселения Починковского района Смоленской области».

Голосовали: «за» – единогласно, «против» – нет, «воздержались» – нет.

По результатам публичных слушаний принято решение:

1. Одобрить проект решения Совета депутатов Ивановского сельского поселения от 04.07. 2013 года №12 «О внесении изменений в Устав Ивановского сельского поселения Починковского района Смоленской области».

2. Рекомендовать Совету депутатов Ивановского сельского поселения Починковского района Смоленской области принять решение «О внесении изменений в Устав Ивановского сельского поселения Починковского района Смоленской области».

Все вопросы рассмотрены.

Заседание объявляется закрытым.

**Председательствующий С.В. Титенок.**  
**Секретарь О.Н. Еловская.**

## Объявление. Реклама

**ООО «РОПАТ» (г. Смоленск, ул. Индустриальная) реализует однокомнатные квартиры:**

площадь от 42,54 м<sup>2</sup> до 61,33 м<sup>2</sup> на 1-м, 2-м и 3-м этажах, а также реализует двухкомнатные квартиры: площадью от 59,31 м<sup>2</sup> до 76,72 м<sup>2</sup> на 1-м и 3-м этажах в многоквартирном трёхэтажном жилом доме №7 в 1-м Микрорайоне г. Починка Смоленской области.

Кирпичный жилой дом введён в эксплуатацию с черновой отделкой, индивидуальным отоплением (газовый котёл), установлены счётчики на воду, газ, электричество, пластиковые окна.

ООО «Ропат» является заказчиком-застройщиком, планировка квартир и проектная декларация размещены на сайте [www.gbi-2n.ru](http://www.gbi-2n.ru)

Телефон отдела продаж: (4812) 31-06-64, 69-84-75.